

Бюллетень

ЦРРП

№ 40, февраль 2011

СОДЕРЖАНИЕ:

НПО В ДЕТАЛЯХ	2-6
ПРИДНЕСТРОВСКИЕ РЕАЛИИ.....	7-8
К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ.....	9-13
ОБЪЯВЛЕНИЯ	14



НПО В ДЕТАЛЯХ

Молодёжь из разных стран объединил тренинг в Приднестровье

В Приднестровье завершился пятидневный тренинг «Абсолютно НЕ секретно», организованный Социально-информационным Центром «Априори» (Приднестровье) и Молодёжным Объединением Siin-Здесь (Эстония) при финансовой поддержке Национального Фонда за Демократию (NED) через программу Общий Фонд, инициированной Европейским Партнерством за Демократию (EPD) и Фондом Восточная Европа.

Как сообщили редакции Портала русской общины Эстонии в пресс-службе Siin-Здесь, для того чтобы участники тренинга максимально погрузились в кухню журналисткой деятельности, им было предложено объединиться в редакции для разработки и выпуска разного типа печатных СМИ.

В рамках тренинга работало 4 редакции: «Подсолнухи» - жёлтая пресса, «Ляп» - развлекательный журнал, «Социополис» - общественно-политическое издание, «Анальтьли» - издание аналитической группы ВИТА-ИНФОРМ.

Помимо этого все участники по очереди работали в редакции информационного вестника «Эволюция информации», в котором освещались события предыдущего дня. Информационным пространством для работы журналистов был тренинг, а информационные поводы – события, ситуации на тренинге. И, конечно же, сами участники мероприятия. «Общественные деятели должны уметь работать с информацией, - говорит тренер **Игорь Иванов**.



Очень важно уметь рассказать о своей работе так, чтобы информация была понятна широким кругам общественности, а для максимального распространения информации необходимо использовать все возможные пути её распространения.»

«Журналист несет ответственность за информацию, которая попадает в массы, - считает ко-тренер Маргарита Драгиле (Латвия). – Информация это орудие и оружие, которым надо уметь профессионально пользоваться для развития общества». В рамках тренинга многие участники впервые работали не только над написанием статей, но и над созданием видеороликов, учились брать и давать интервью и самостоятельно их монтировать. Об активности и актуальности тренинга можно судить по работам групп - каждый день работа заканчивалась лишь к 5-ти утра...

Координатор проекта в Приднестровье Алёна Марчкова считает, что зарегистрированный в рамках проекта сайт Suslikov.net станет объединяющей площадкой для многих общественников и молодёжных работников непризнанной республики.

НПО В ДЕТАЛЯХ

Тренинг «Партнерства, Сети и Коалиции»

В современном третьем секторе все чаще наблюдается уже не новая, но все таки актуальная тенденция сплочения неправительственных организаций, инициативных групп и других актеров гражданского общества в различные формы партнерства.

Для приднестровских организаций, это понятие не новое, но мало кто из их числа работают в партнерстве, сетях или коалиций с другими общественными объединениями и знания о том как правильно сконструировать и участвовать в таких структурах нужно улучшить.

Исходя из нужд обучения представителей организаций левобережья Днестра, 22-23 января 2011 г. Ассоциация «Promo-LEX» организовало тренинг «Партнерства, Сети и Коалиции». Мероприятия было организовано с целью обучение представителей НПО и инициативных групп в области развития партнерских отношений и управления в рамках сетей и коалиций.

В тренинге участвовало 20 представителей неправительственных организаций из Приднестровья, которые отметили что такого рода мероприятий крайне важны в процессе установления и развития партнерских отношений между местными НПО и организациями из зарубежа.

Участники тренинга приобрели теоретические знания о партнерствах, сетях и коалициях, о методах работы в рамках партнерств, сетей и коалиций.

Также, участники ознакомились с опытом работы неправительственных

организаций на разных этапах построения сетей / коалиций и научились разрабатывать и определять наиболее эффективную стратегию для партнерской работы.

Изучения примеров других организаций способствовало усвоению информации о важных моментов в работе с партнерскими организациями с одной стороны и понимание возможных ошибок / неправильных подходов в рамках сети, коалиций с другой стороны. Также, упражнения и задания для групповых обсуждений стало важным моментом для обмена опытом и знаниями между участниками, и более близкого общения с коллегами с организаций работающие в той же отрасли. Итог оценочных анкет продемонстрировал что преимущества работы в партнерстве, сетях или коалиций является долгосрочной целью приднестровских НПО. Также, участники отметили нужности институционального развития уже существующих сетей и партнерств должно стать приоритетом для всех актеров гражданского общества, так как именно они смогут привлечь внимания общественности к проблемам правонарушения жителей Приднестровского региона.

Тренинг является частью программы обучения гражданского общества Приднестровского регион реализуемой при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве / Программа Матра КАП.

НПО В ДЕТАЛЯХ

Как давно и правильно замечено, чем больше мы знаем, тем больше понимаем, как мало мы знаем...

Наверное, именно поэтому процесс общения между лидерами НПО, которые собираются каждую последнюю субботу месяца на заседание Дискуссионного Клуба «Мы вместе!», плавно перешёл в обучение.

Семинар **«Правозащитники – гражданскому обществу»**, который общественная организация «Общество болгарской культуры «Родолубец» провела 5 февраля 2011 года в рамках Программы мини-грантов ЦРРП Ассоциации Promo-LEX, подтвердил эту истину, давно ставшую прописной.

Уже давно перед участниками клуба вставал ряд вопросов правозащитного характера, на которые даже многие практикующие юристы не знали ответа. Или делали вид, что не знали...

Накопив немало таких вопросов, мы решили обратиться к широко известному в Приднестровье правозащитнику Степану Поповскому, который в очередной раз продемонстрировал, как велика разница между человеком, получившим диплом о юридическом образовании, и правозащитником. Спокойно, в непринуждённой обстановке участники ДК «Мы вместе!» обсудили свои проблемы. Изложив основной материал, который был подготовлен для этого семинара, Степан Георгиевич отвечал на вопросы своих коллег – молодых юристов и руководителей



приднестровских НПО. Засиделись допоздна, но каждый ушёл с чувством удовлетворения, потому что очень важно, когда ты находишь единомышленников. Очень важно, когда вопросы, засевшие в твоём мозгу, находят простое и понятное, как правда, толкование специалиста. А там, смотришь, и решения найдутся...

Л. Николаева

«Общество болгарской культуры «Родолубец»

От участника семинара:

Наша группа, начала работу совсем недавно, деятельность направлена на утверждение и защиту прав и свобод человека, что содействует уменьшению организованного насилия, уменьшению количества случаев нарушения прав человека. Деятельность группы ведется в нескольких направлениях: распространение информации о правах человека, правовое воспитание; общественное расследование нарушений

НПО В ДЕТАЛЯХ

Как давно и правильно замечено, чем больше мы знаем, тем больше понимаем, как мало мы знаем...

прав человека; бесплатная помощь в конкретных случаях, (которая может выражаться в проведении бесплатной консультации, оказании помощи в оформлении заявлений, запросов в различные инстанции).

Все эти направления тесно взаимосвязаны, так как работа только в одном направлении не может быть эффективной. Если заниматься только защитой граждан, то правозащитная организация обеспечена на вечную борьбу с органами гос. службы при сохраняющемся незнании людьми своих прав и инструментов их защиты в законодательстве, которое по-прежнему содержит угрозы правам человека.

Большое внимание наша группа уделяет правовому воспитанию человека, так как знания граждан в этой области скудны. Уделяется внимание национальным и международным механизмам защиты, необходимые для успешного отстаивания своих прав и утверждения правового сознания. С этой целью группа распространяет буклеты и другую информационную литературу, с целью обогащения правовыми знаниями местного населения, кроме того данная литература предназначена для разного возрастного контингента. Анализ положения с правами человека предполагает анализ законодательства, судебной и административной практики, с целью выявления случаев нарушения прав человека, ведется мониторинг таких случаев.



Необходимо повышать уровень образованности в области прав человека, поощрять становление ценностей и развитие установок, способствующих уважению и осознанию прав человека.

Правозащитник

НПО В ДЕТАЛЯХ

Шаг за шагом к свободе выражения мнений

В демократическом обществе СМИ является четвертой властью в государстве. По этой причине важно, способствовать развитию у активной молодежи гражданской позиции и представления интересов местного сообщества через СМИ .

В связи с этим, инициативная группа из г. Григориополь “Центр развития молодежи” в партнерстве с инициативной группой “ALT-Probitas» из г. Бендеры, провели 8-9 января 2011 г., семинар на тему “Гражданский журнализм. Шаг за шагом.”

Мероприятие состоялось в Кишиневе, с участием молодых людей из города Бендер и города Григориополь.

Сессии ателье были направлены на повышение уровня знаний и практических навыков в гражданской журналистике. Программа была разработана в соответствии с нуждами обучения участников, выявленными ранее в ходе подготовленной деятельности.

Молодые люди работали в группах по два человека каждая, с задачей представления конечного продукта – информационного материала / статьи на ранее ими же выбранную тему: “Останови насилие!”, “Стереотипы - ложные образы”, “Интернет зависимость”, “Hand-made”, “Планирование времени” и т.д.



Конечным продуктом проекта является третье издание журнала для молодых людей – «Vocea Cartierului Nistrean»* («Голос Приднестровского квартала»). Журнал будет включать в себя материалы, подготовленные участниками семинара.

Проект осуществлен при финансовой поддержке Национального Фонда в поддержку Демократии (NED) посредством Ассоциации «Promo-LEX» в рамках проекта «Консолидация гражданского общества в Приднестровском регионе» .

*Виктория Арион
«Центр развития молодежи»*

Журнал «Голос Приднестровского квартала»
(<http://vcnistrean.wordpress.com/>)*

ПРИДНЕСТРОВСКИЕ РЕАЛИИ

Приднестровские пенсии – частные или публичные выплаты?!

Согласно местным данным, в Приднестровском регионе "социально застраховано" около 200 тысяч человек. В подавляющем большинстве, все они являются гражданами Республики Молдова с полными правами, в том числе на социальную помощь и защиту (см. статью 47 Конституции). Национальным органом, работа которого направлена на установление и предоставления социальных выплат получателям, является Национальная Касса Социального Страхования (далее НКСС) и её территориальные подразделения.

К сожалению, НКСС отказывает в установлении и выплате социальных платежей получателям из Приднестровского региона по причине того, что они уже „получают” деньги в органах, взявших на себя полномочия по социальному обеспечению в регионе. Позиция НКСС состоит в том, что в регионе действует иная система социальной защиты, а местные органы не идут на „встречу”?!

Мы убеждены, что НКСС не располагает сведениями о социальном положении граждан в регионе, не предусмотрела в бюджете расходы на социальное обеспечение получателей из региона и т.д. Ведь, в большинстве своем, это государственное учреждение не только не соблюдает ЗАКОН, а использует дифференцированный подход к гражданам.

Дискриминация в отношении выплаты пенсий снижает доверие граждан Приднестровского региона к конституционным властям Республики Молдова.

Законодательством РМ ясно не определяет возможность лишения своих граждан права на получение пенсий по той причине, что они получают пенсии из „неопознанного фонда”. Также, в нормативных актах отсутствует объяснение определения „приднестровская пенсия”, каков характер и релевантность данной выплаты.

По нашему мнению, приднестровские пенсии являются с одной стороны:

- неофициальными выплатами, так как не выплачиваются из государственного бюджета и т.д., и
- частными, так как выплачиваются учреждениями/лицами, взявшими на себя полномочия НКСС в регионе, из неопознанных фондов.

В таких случаях, любой получатель в восточном регионе страны имеет право на эти выплаты, а также на пособия, гарантированные Государством Республика Молдова. До тех пор, пока эти выплаты не подпадают ни под одну законодательную базу, они могут рассматриваться компетентными органами только, как частные денежные выплаты.

ПРИДНЕСТРОВСКИЕ РЕАЛИИ

Приднестровские пенсии – частные или публичные выплаты?!

Как следствие, они не могут быть приняты во внимание при определении льгот и не имеют под собой правовой основы для отказа в социальном обеспечении лиц, проживающих в регионе.

Кроме того, лишение пенсий, детских пособий и т.д., людей – граждан государства, государственным органом на основании того, что они пользуются аналогичными выплатами со стороны незаконных и непризнанных органов, не подпадает под рамки закона, национальной безопасности и территориальной целостности. Напротив, соблюдение и гарантирование прав нуждающихся лиц должно превалировать над амбициями/ некомпетентностью или отсутствием средств.

*Александр Зубко
Юридический департамент CRDT*

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ**ЗАСЕДАНИЕ ПО ДЕЛУ ИЛЬИ КАЗАКА НЕ СОСТОЯЛОСЬ.
ПОВОД - ЗАБОЛЕЛ СЕКРЕТАРЬ**

Стелла Суркичан сообщила Фонду «Центр по защите прав человека в Приднестровье», что 2 февраля не состоялось заключительное заседание Верховного Суда ПМР, рассматривающего дело о государственной измене ее сына - Ильи Казака.

По словам адвоката, сообщившего ей эту новость, заседание не смогли провести из-за болезни секретаря суда. Бывший сотрудник бендерской налоговой инспекции Илья Казак на суде по-прежнему не признает себя виновным и не собирается писать никакого прошения о помиловании. В период ведения следствия Илья Казак признался в том, что он сотрудничал с молдавской службой информации и безопасности и был внедрен ею в различные молдавские организации, а также вел работу «по сбору информации в отношении ПМР, посольства Румынии и в отношении Украины».

С. Суркичан также сообщила, что ей с помощью представителя от ОБСЕ удалось передать посылку для сына. Ранее ей в этом отказывали. Интересно то, что из посылки пришлось изъять Библию на румынском языке, а также книгу правозащитной тематики, напечатанную на русском, английском и румынском языках.



Принимавшие передачу сотрудники места заключения сказали, что принимаются книги только на русском языке. Они также заявили, что принимается не более 5 газет для заключенного под стражу. Фонд «Центр по защите прав человека в Приднестровье» считает, что если информация соответствует действительности, то в данном случае речь идет об очередных нарушениях прав не только Ильи Казака, но и остальных граждан лишенных свободы.

www.novaiagazeta.org.ru

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ

ОБРАЩЕНИЕ

к разработке законных и надежных механизмов, гарантирующих основные права и свободы жителей региона

Ассоциация Promo-LEX продолжает внимательно и с особым интересом отслеживать ситуацию прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова.

Ассоциация Promo-LEX вновь обнаружила серьезные нарушения прав жителей региона, совершенные незаконной Тираспольской администрацией, с одной стороны, и некомпетентность, отсутствие усилий и игнорирование позитивных обязательств конституционными властями Республики Молдова, с другой стороны.

Ассоциация Promo-LEX выражает свою озабоченность в связи с все более драматической ситуацией 2 политических заключенных, Илие Казак - „осужденного” 9 февраля 2011 года и Эрнеста Варданяна – „осужденного” 16 декабря 2010 года, которые были лишены свободы сепаратистскими „властями”. В сложившихся условиях, мы можем говорить об уникальном случае, невозможном в других странах: граждан РМ, „арестовывают”, „ведут следствие”, „судят” и „осуждают” их сограждане на территории своей же страны за „шпионаж в пользу Республики Молдова”.

Вопиющим является тот факт, что вот уже почти год, как конституционные власти беспомощно наблюдают за этой сценой унижительной для любого гражданина Республики Молдова,

ограничиваясь формальными и банальными заявлениями об успехе "переговоров" и "диалога". Безответственно просить у международного сообщества каких-либо действий, усилий и результатов, в то время как правительственные структуры и уполномоченные органы Республики Молдова не утруждаются предложить обсуждение, принятие и внедрение Стратегии по реинтеграции страны, тем более абсолютно ничего не делается для проведения расследования и наказания лиц, виновных в массовых нарушениях прав человека в регионе.



Изображение Imagine Info-Prim Neo

Еще более возмутительным является тот факт, что именно в день посещения действующим председателем ОБСЕ приднестровского региона, так называемые "власти" региона встретили его в лучших региональных дипломатических "традициях": "приговорила" еще одного политического заключенного, Илие Казак, к 14 годам лишения свободы за шпионаж на территории Р. Молдова в

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ

ОБРАЩЕНИЕ

к разработке законных и надежных механизмов, гарантирующих основные права и свободы жителей региона

интересах Республики Молдова.

Ассоциация Promo-LEX призывает Республику Молдова, ОБСЕ, Украину, Российскую Федерацию, Евросоюз и Соединенные Штаты Америки (участников переговорного процесса в формате 5+2) инициировать в самые короткие сроки процедуры по выработке законного и надежного механизма для жителей приднестровского региона. Данный механизм мог бы стать практическим инструментом для населения региона в целях охраны и защиты их конституционных прав.

Promo-LEX считает, что общее урегулирование приднестровской проблемы, в целом, невозможно без разрешения отдельных существующих проблем, в частности, дел политических заключенных: Илие Казак и Эрнеста Варданяна

Ассоциация Promo-LEX требует НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНОГО и БЕЗОГОВОРОЧНОГО освобождения Илие Казак и Эрнеста Варданяна, и наказания всех лиц, причастных к похищению и аресту людей, в соответствии с уголовными нормами Республики Молдова и положениями национального законодательства.



ПР: Напоминаем, что 9 февраля 2011 года, Илие Казак был "осужден" к 14 годам тюрьмы Верховном Судом Тирасполя, после того, как 2 февраля, заседание было "отложено".

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ

Высокопоставленный сенатор призывает США помочь Молдове в приднестровском конфликте

Один из самых высокопоставленных членов-республиканцев Комитета по внешней политике Сената США, призвал Вашингтонскую администрацию поддержать Республику Молдова в урегулировании Приднестровского конфликта.

В докладе, представленном на семи страницах комитету, членом которого он является, Ричард Лугар, бывший председатель этого комитета в период 1985 - 1987 и 2003 – 2007 годов, подробно изложил причины, по которым этот замороженный конфликт является последним в Восточной Европе.

В докладе достаточно подробно описывается история конфликта, начавшегося 19 лет назад с гражданской войны, длившейся четыре месяца, и ответственность за который, однозначно, возлагается на Россию.

Доклад Лугара напоминает, что на территории Республики Молдова, в приднестровском регионе, все еще находятся российские военные и, так называемые, миротворческий контингент и контингент по охране склада боеприпасов в Колбасне, вопреки взятым на себя Москвой в 1999 году обязательствам, о выводе до 2002 года своих войск и вооружения.

Американский сенатор, также возлагает ответственность и на сепаратистских лидеров Тирасполя за отсутствие прогресса в переговорах с Кишиневом в формате 5+2, в которых участвует и

Россия, Украина, Соединенные Штаты, Евросоюз и Организация по Безопасности и Сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Он говорит, что лидер самопровозглашенной

Приднестровской Молдавской Республики, Игорь Смирнов, постоянно предупреждает, что вывод российских войск может вызвать новое кровопролитие, несмотря на отсутствие, практически какой-либо вражды между жителями обоих берегов Днестра и почти полного отсутствия наступательного вооружения у Кишинева. В докладе отмечается, что, в отличие от конфликтов на Кавказе, этот конфликт не носит этнического характера, с учетом одинакового этнического состава населения, проживающего на левобережье и правобережье Днестра. Насколько критичным является доклад Лугара в адрес России и Приднестровья, настолько хвалебным в адрес Кишиневских властей, проевропейского коалиционного правительства, Альянса за Европейскую Интеграцию (АЕИ). В тексте упоминается об усилиях по проведению экономических, политических и административных реформ, предпринятых после поражения коммунистической партии (ПКРМ) 29 июля 2009 года, и их продолжению после победы партий, входящих в состав АЕИ, на выборах от 28 ноября 2010 года.

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ

Высокопоставленный сенатор призывает США помочь Молдове в приднестровском конфликте**Приднестровье – это угроза**

Сенатор Лугар считает, что урегулирование приднестровского конфликта будет благоприятствовать усилиям Р. Молдова по европейской интеграции, позволив более хороший контроль над угрозами, исходящими с востока, такими, как торговля всех видов, что должно быть в интересах США. В этой связи он отметил об изъятии в 2010 году молдавскими властями двух килограммов урана-238, который может быть преобразован в плутоний-239, материал, используемый в ядерном оружии, или продаже ручных противотанковых гранат без серии, все это предположительно из Приднестровья. В докладе, отмечена и опасность склада в Колбасне, где остается около 20 000 тонн боеприпасов, явно разрушающихся. Там же, содержится множество рекомендаций, в том числе:

- Дипломатическое вмешательство США на самом высоком уровне для возобновления переговоров в формате 5+2 и оказание давления на Тираспольскую администрацию в целях пресечения нарушений прав человека;
- Вмешательство России для перехода от военных к международным гражданским миротворческим силам;
- Финансирование в целях вывоза из зоны малого и легкого оружия, боеприпасов и невзорвавшихся снарядов;
- Отмена поправок Джексона-Вэника и предоставление Соединенными Штатами Р. Молдова режима

наибольшего благоприятствования в торговых отношениях, законодательное предложение уже представленное сенатором Лугаром предыдущему созыву и повторно включенное в новый созыв в начале 2011 года;

- Развитие партнерства США - Р. Молдова и оказание технической помощи правительству Р. Молдова в области институциональной реформы и экономического роста.

Сенатор Лугар напомнил, что в 2010 г. лидеры Германии и Франции поднимали уже приднестровский вопрос в ходе встреч на высшем уровне в Кремле. Также, в докладе говорится о “евроатлантических стремлениях Р. Молдова”, присоединении к НАТО, несмотря на то, что Конституция Молдовы провозглашает нейтралитет. Доклад особо благоприятен Р. Молдова, непривычно использует румынский термин “Transnistria”, а не общепринятый для английского языка “Transdnestr”. Но, несмотря на то, что Ричард Лугар является ветераном Сената – в настоящее время самый старый политический долгожитель из сенаторов-республиканцев, обладающий огромным опытом, он всего лишь сенатор оппозиционер в высшей палате, контролируемой ДемПартией президента Барака Обамы, и, в конце концов, внешняя политика это практически исключительная прерогатива исполнительной власти, но за последние два года администрация Обамы не смогла разблокировать безвыходность этого последнего в Восточной Европе замороженного конфликта.

www.acum.tv

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФОТОКОНКУРС

Общественная организация «*Моштениторий*» (г. Бельцы) совместно с Альянсом Телецентров Молдовы объявляют о проведении конкурса цифровой фотографии «*Как прекрасен этот мир*»

Цель конкурса: Развитие взаимопонимания и поощрение общения между жителями правобережья и левобережья Днестра.

Задачи конкурса:

1. Развитие культурного обмена и поощрение творчества путем организации культурных мероприятий.
2. Развитие навыков в области цифровой фотографии.
Популяризация красот родного края.

Тематика конкурса: Конкурс проводится на тему: *Зимние истории*.

Участники конкурса: Конкурс проводится без учета возрастных категорий.

Мероприятия в рамках конкурса: Принять участие в конкурсе может любой желающий. Работы принимаются в формате **JPG, 72 dpi**, размер **640 x 480** пикселей (pixels) – для публикации на блоге <http://dniester.wordpress.com/>.

Каждый участник может отправить не более 3-х работ на конкурс, указав фамилию, имя, название фотографии и контактные данные (электронный адрес и номер телефона).

Отправить работы на конкурс можно на два электронных адреса: mostenitorii@gmail.com и accii.moldova@gmail.com.

РАБОТЫ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 28-ГО ФЕВРАЛЯ 2011 г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО!!!

В период с 1-го по 6-е марта 2011 г. все желающие смогут зайти на страничку блога <http://dniester.wordpress.com/> и проголосовать за наиболее понравившуюся фотографию. Также, будет создано специальное жюри из профессиональных фотографов, которые оценят работы и отберут победителей.

Призы: В конкурсе будут отобраны 3 лучшие работы по итогам двух голосований (народного и профессионального жюри). Победители двух голосований получат призы зрительских симпатий и награды, соответствующие призовым местам.

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП)

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП), целью которого является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова, **предоставляет НПО и инициативным группам поддержку, и именно:**

- *Обучение* для НПО в разные направления: Организационное развитие, Стратегическое планирование, Менеджмент НПО, Менеджмент проектов, Финансовый менеджмент, Фандрайзинг, Адвокаси и Лобби;
- *Индивидуальная помощь* для лидеров НПО и инициативных групп;
- *Финансовая поддержка* в рамках Программы Мини-Грантов для НПО и ИГ Приднестровского региона;
- *Размещение информации* о деятельности НПО и ИГ в электронных периодических материалов.

Координатор выпуска: Ион Маноле

E-mail: crdt@promolex.md

Web: www.promolex.md

Тел/факс: (373 22) 45-00-24

GSM: 069070800



Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED) .